Jaarverslag Raad van Toezicht Ambulancezorg Groningen 2021

In het begin van 2021 is dhr. Bert Pierik gestart als nieuw lid van de Raad van Toezicht en hebben we na 9 jaar lidmaatschap, afscheid genomen van dhr. Wim van de Weijer. Met de komst van dhr. Bert Pierik zijn de commissies van de RvT opnieuw samengesteld.
De volgende belangrijke thema’s zijn in 2021 aan de orde geweest in de vergaderingen van de Raad van Toezicht: 
Ook 2021 stond nog sterk in het teken van Covid-19. Voor de Raad van Toezicht betekende dit dat ze zich ook dit jaar steeds goed liet informeren door de bestuurder omtrent de stand van zaken, de regionale en landelijke samenwerking, de situatie rond de patiënten en rond de medewerkers. Ze heeft daarin meegedacht en steeds geconcludeerd dat Ambulancezorg Groningen zich ook dit jaar goed staande heeft gehouden in de lastige situatie en een positieve bijdrage heeft geleverd binnen de keten van de zorg voor de Covidpatiënten. 
Speciale aandacht is besteed aan het thema veiligheid binnen de organisatie en de ICT-veiligheid, evenals aan het thema veiligheidsregio en de andere samenwerkingsverbanden van Ambulancezorg Groningen.
Gesproken is over de ‘Zorg voor het noorden’, een samenwerkingsnetwerk met de ziekenhuizen en de andere ambulancezorgvoorzieningen in het noorden op het gebied van opleiden en arbeidsmarkt. Hierbij is door de RvT gesteld dat deze graag samenwerkt met anderen zonder dit met een juridische status vast te leggen.
De bestaande mobiliteitsregeling voor de medewerkers van Ambulancezorg Groningen, inclusief de bestuurder is herzien. Hierin is nadrukkelijk de maatschappelijke verantwoordelijkheid meegenomen die de organisatie heeft ten opzichte van het milieu. Dit houdt in dat waar mogelijk bij vervanging of de aanschaf van nieuwe auto’s overgestapt wordt op elektrisch rijden. Ook de leasecontracten zijn hierop aangepast.
De Raad van Toezicht werkt vanuit haar visie, waarbij de focus ligt op het realiseren van goede ambulancezorg voor de patiënten/burgers en hun naasten en het nemen van maatschappelijke verantwoordelijkheid. Uitgangspunten zijn hierbij veiligheid voor burgers en medewerkers, samenwerking in netwerk en keten, gelijkwaardigheid, integriteit en transparantie. 
Om dit te realiseren kent de Raad van Toezicht naast de gezamenlijke overleggen met de bestuurder, drie commissies: de auditcommissie, die zich richt op de financiën, de kwaliteitscommissie die zich richt op kwaliteitsthema’s en de remuneratiecommissie die de rol van werkgever van de bestuurder nader vormgeeft. Deze commissies bereiden de besluitvorming en advisering in de Raad van Toezicht voor en zijn in 2021 in totaal zes keer bij elkaar gekomen. In 2021 heeft door de voltallige Raad van Toezicht zes keer overleg plaatsgevonden met de bestuurder, en twee keer zonder de bestuurder. De RvT heeft in 2021 een keer met de ondernemingsraad gesproken. De vergaderingen van de RvT vond een keer digitaal plaats. In de Raad van Toezicht heeft een verandering plaatsgevonden in 2021. Per 15 maart is dhr. Bert Pierik gestart als nieuw lid van de Raad van Toezicht, hij treedt in de plaats van de heer Wim van de Weijer, die 20 mei 2021 de Raad heeft verlaten na een warme overdracht. 



Om ook in gesprek te zijn met medewerkers en zich door hen te laten informeren over de dagelijkse gang van zaken en nieuwe ontwikkelingen, legt de Raad van Toezicht werkbezoeken af. Dit jaar is een bezoek afgelegd aan de nieuwe locatie aan de Van der Hoopstraat in Groningen. Het samen met medewerkers deelnemen aan gezamenlijke activiteiten en activiteiten met externe contacten konden helaas nog niet plaatsvinden in verband met de Corona-maatregelen. Daarnaast heeft de RvT minimaal een keer per jaar overleg met de ondernemingsraad. 
In de RvT is gesproken over het instellen van een cliëntenraad bij Ambulancezorg Groningen. Na het werven van leden hiervan, is deze in 2021 van start gegaan. 
Het voert te ver om alle thema’s waarmee de raad zich het afgelopen jaar heeft beziggehouden op te noemen. Naast de eerdergenoemde onderwerpen is onder meer gesproken over: de financiële stukken, waaronder de jaarrekening, kwartaalcijfers en de begroting, een nieuw contract betreffende het accountantskantoor, het actualiseren van de  ontwikkelingen in relatie met de Governance code Zorg en het vaststellen van een conflictreglement, de (gezonde) positie van ambulancezorg Groningen, de mate waarin ambulancezorg Groningen voldoet aan landelijke kwaliteitseisen van de sector en van de zorg, ziekteverzuim van medewerkers, de samenwerking met de doktersdienst, de huisvesting van ambulancezorg, de Wet Toezicht en Bestuur, de eigen opleiding voor ambulancechauffeurs en -verpleegkundigen en de ontwikkelingen in het zorglandschap in Groningen, de ontwikkelingen van de meldkamer en die van de ambulancezorg zelf. 
In 2022 zullen er opnieuw belangrijke stappen gezet worden, Ambulancezorg Groningen blijft in beweging. Een gezonde organisatie en het creëren van goede voorwaarden voor het verlenen van goede zorg aan de patiënten en hun naasten, en een goede werksituatie voor de medewerkers, zullen ook in 2021 steeds leidend zijn. Vol vertrouwen gaan we verder!
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