Toezichtvisie HITA 19 mei 2020
Ons handelingskader
De vigerende Governancecode voor de zorg vormt ons professionele kader.

Onze drijfveren
Zo lang mogelijk en zo gelukkig mogelijk leven in eigen huis en stad, dat gunnen wij alle Amsterdammers. De noden en behoeftes van mensen die daarbij een helpende hand nodig hebben, vormen de motivatie voor ons werk. De visie van Home Instead Amsterdam en de wijze waarop deze organisatie hulp biedt spreekt ons zozeer aan dat wij graag ons steentje bijdragen om Home Instead Amsterdam maximaal tot zijn recht te laten komen.

Onze rol en werkwijze
Wij zijn adviseur en klankbord voor de Raad van Bestuur. Daarnaast ook controleur en in zeer beperkte mate werkgever. Wij gedragen ons als kritische vriend van de bestuurder. Met respect voor het ondernemerschap en de autonomie van de bestuurders zullen we alles aangaande het functioneren van de organisatie en de impact daarvan op de samenleving bespreekbaar maken.

Als toezichthouder willen wij een structurele, opbouwende, toetsende en onderzoekende dialoog met de bestuurders over de impact op samenleving, klanten, medewerkers en andere belanghebbenden.  

Wij informeren ons door voor de organisatie relevante ontwikkelingen in de zorg en samenleving te volgen, door gesprekken met medezeggenschap, klanten en andere belanghebbenden. Dit alles in goede afstemming met de bestuurders.

Als in onderstaande de term “wij zien erop toe” wordt gebruikt, verwijst deze naar al onze rollen. 

Kwaliteit van zorg
Wij zien erop toe dat de diensten van HITA tegemoetkomen aan de noden en wensen van stakeholders, in het bijzonder de klanten en medewerkers van HITA.

Personeel en organisatie
Zonder inzet van gemotiveerde medewerkers geen kwaliteit van zorg. Wij zien erop toe dat de CAREGivers en het ondersteunend personeel gefaciliteerd worden in het leveren van goede diensten, zich gehoord voelen en zich kunnen ontwikkelen in hun werk.

Risicomanagement
Wij zien erop toe dat de bestuurder risico’s en bedreigingen voor dienstverlening aan klanten onderkent en maatregelen neemt om deze af te wenden. 

Maatschappelijke functie
Wij zien erop toe dat HITA optimaal bijdraagt aan positieve aandacht voor en hulp aan de ouder wordende Amsterdammer met een zorgbehoefte en dat actief naar verbetermogelijkheden gezocht wordt, waar mogelijk of nodig in samenwerking met andere partijen.
