Toezichtsvisie RvT


De toezichtvisie geeft weer hoe en waarop toezicht wordt gehouden.
De Raad van Toezicht richt zich bij de vervulling van haar taak naar het belang van Stichting GoedGeregeld en haar maatschappelijke doelstelling en weegt daartoe de behoeften en wensen van belanghebbenden en andere bij de onderneming betrokkenen af.
De Raad van Toezicht voelt zich primair verantwoordelijk voor het borgen van de (im)materiele belangen van de zorgvragers van Stichting GoedGeregeld (SGG). Belangrijk aspect is hierin is het borgen van de continuïteit van de begeleiding van zorgvragers. Bij beëindiging van de activiteiten van SGG of de overgang van de activiteiten van SGG naar een andere organisatie die geschikt is om de zorg- en dienstverlening voort te zetten is de RvT verantwoordelijk voor een goede overdracht van activiteiten. Ook stimuleert de Raad van Toezicht het vergroten van de portefeuille om zo kwetsbaarheid van de organisatie.
De Raad van Toezicht voelt zich ook verantwoordelijk voor het borgen van bredere publieke belangen van gezondheidszorg, met name voor de toegankelijkheid, betaalbaarheid en kwaliteit van de zorg- en dienstverlening, zoals in de Governancecode Zorg is aangegeven. 
De publieke belangen kunnen in de tijd veranderen. Dat vraagt om grote maatschappelijke sensitiviteit van de bestuurders, maar ook van de Raad van Toezicht-leden. 
Medewerkers zijn van wezenlijk belang voor goede en voldoende zorg- en dienstverlening. De Raad van Toezicht voelt verantwoordelijkheid voor het borgen van goed sociaal beleid voor medewerkers.   Rekening houdend met de belangen van clienten en verwanten en dient bij te dragen aan de continuïteit, betaalbaarheid, toegankelijkheid en kwaliteit van de zorg. 
De Raad van Toezicht borgt de belangen zoals hiervoor genoemd vooral 
i. Door ervoor te zorgen dat voor hun taken geschikte bestuurders bij SGG aan het roer staan en deze te inspireren en steunen, en;
ii. Door te bewaken dat de hiervoor genoemde belangen in de praktijk van SGG en in de strategische besluitvorming tot hun recht komen en – bij conflicterende belangen – goed afgewogen worden. Door de afstand tot de dagelijkse praktijk en zijn onafhankelijkheid fungeert de Raad van Toezicht hier als laatste geweten. 
Meerwaarde van de Raad van Toezicht voor de Raad van Bestuur als eindverantwoordelijke 
De meerwaarde van de Raad van Toezicht voor de Raad van Bestuur strekt zich uit over alle rollen van de Raad van Toezicht. De meerwaarde van de Raad van Toezicht komt tot uiting door: 
i. Het stellen van kritische vragen bij het houden van toezicht, zodat blinde vlekken niet ontstaan;
ii. Het optreden als adviseur (sparringspartner) op strategische en inhoudelijke onderwerpen, en;
iii. Het hebben van oog voor de werkinhoud én de persoon bij het vervullen van de werkgeversrol. 
Waarden en normen 
i. SGG gaat in haar begeleiding uit van mogelijkheden en legt de nadruk op de kwaliteiten van de zorgvragers volgens de methodiek Bruto Persoonlijk Geluk. De kernwaarden verbinding, gelijkwaardigheid, kwaliteit, eerlijkheid, respect, eigenzinnigheid en loyaliteit zijn hierbij richtinggevend in het dagelijks handelen. De kernwaarden zijn herkenbaar op alle niveaus in de organisatie en worden consistent gehanteerd. Ook de Raad van Toezicht past de kernwaarden toe bij de vervulling van zijn drie rollen (toezichthouder, adviseur en werkgever); 
ii. De kernwaarden vormen niet alleen een leidraad voor het eigen handelen maar zijn tevens toetsingskader voor de Raad van Toezicht bij het beoordelen van de werking en resultaten van de organisatie. 

