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Normen voor goed bestuur 
Bij Groenhuysen nemen bestuurders en toezichthouders de zorgbrede governance code en de Wet toelating zorginstellingen (WTZi) als leidraad voor goed bestuur, goed toezicht en adequate verantwoording van het beleid in de organisatie. De zorgbrede governance code geeft richtlijnen voor de manier waarop de raad van bestuur en raad van commissarissen hun rollen ten aanzien van besturen, toezicht en onderlinge raadpleging het beste kunnen vervullen. De richtlijnen bieden waarborgen voor kwaliteit en onafhankelijkheid van bestuur en toezicht. Verder verschaffen ze een aanpak voor de verwerving van noodzakelijke informatie en hoe daarover het beste verantwoording kan worden afgelegd.
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De raad van bestuur bestaat in het verslagjaar van 1 januari 2017 tot en met 31 maart 2017 uit twee personen. Vanaf 1 april  2017 tot en met 12 juni 2017 bestaat de raad van bestuur uit drie personen. Deze tijdelijke driehoofdige raad van bestuur is het gevolg van het aantreden van een nieuwe bestuurder en het nog niet afgetreden zijn van de voorzitter raad van bestuur. Vanaf 12 juni 2017 draagt genoemde voorzitter raad van bestuur zijn verantwoordelijkheden over en is hij  statutair geen onderdeel meer van de raad van bestuur. Per 12 december 2017 is deze persoon uit dienst bij Groenhuysen.
Vanaf 12 juni 2017 tot en met 31 december 2017 bestaat de raad van bestuur weer uit twee personen. Collegiale verantwoordelijkheid is het uitgangspunt. De verantwoordelijkheden en bevoegdheden zijn geregeld via de statuten en het reglement raad van bestuur. Beide documenten voldoen aan de governance code 2017 en aan de statuten van de beide B.V.’s. Hierin is geregeld hoe de taken en de werkwijze van de raad van bestuur worden beoordeeld. Beoordeling van de raad van bestuur door de raad van commissarissen vindt in een jaarlijks remuneratiegesprek plaats. De raad van bestuur heeft in 2017 een bestuursvisie geschreven.

Bezoldiging
Op basis van de verstrekte gegevens is volgens de raad van commissarissen geen belangenverstrengeling tussen raad van bestuur en de organisatie. Elk jaar spreekt de raad van commissarissen met de raad van bestuur over de arbeidsvoorwaarden en de bezoldiging. De raad van commissarissen volgt voor de bezoldiging van de raad van bestuur het advies van de Nederlandse Vereniging van Ziekenhuis Directeuren en de Nederlandse Vereniging van Toezichthouders in de Zorg. De bezoldiging van de bestuurders is gebaseerd op de Wet Normering Topinkomens.

Vergaderschema en wijze van besluitvorming
Formele besluitvorming door de raad van bestuur vond in de eerste helft van 2017 plaats in de vergadering van de raad van bestuur. Sinds de tweede helft van 2017 vindt de besluitvorming, horende het advies van stafhoofden, plaats binnen de bestuursrotonde. De besluiten van de raad van bestuur worden via het intranet kenbaar gemaakt aan de organisatie. 
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De raad van commissarissen van Groenhuysen houdt integraal toezicht op het bestuur en de besturing van de organisatie, op het beleid van de raad van bestuur en op de algehele gang van zaken binnen de organisatie. De raad van commissarissen onderscheidt nadrukkelijk de verschillende kerntaken van een toezichthouder. Allereerst de werkgeversfunctie van de raad van bestuur. Jaarlijks wordt door de remuneratiecommissie een remuneratiegesprek met de bestuurders gevoerd. Vervolgens zijn er de statutaire bevoegdheden en de taak om goedkeuring aan een aantal door de bestuurder, genomen besluiten, te geven. En ten slotte geeft de raad bewust invulling aan zijn taak als adviseur en klankbord (inspireren en meedenken) voor de raad van bestuur. Het onderscheiden van deze kerntaken is van belang om de verantwoordelijkheden van toezichthouder goed te kunnen vervullen en de raad van bestuur goed te kunnen ondersteunen bij alle interne en externe ontwikkelingen. Het toezicht binnen Groenhuysen is gericht op ‘van inrichting naar inspiratie, van wetten naar waarden’ (uitgangspunt Governance Code 2017).

De raad van commissarissen realiseert zich heel goed dat toezicht houden niet alleen financiële zaken betreft, maar dat het primair gaat om het toezicht houden op de wijze waarop Groenhuysen de zorgdoelstelling van de organisatie realiseert. Daarnaast denkt de raad van commissarissen mee over zaken die van strategisch belang zijn voor de continuïteit van de organisatie. De taken en bevoegdheden zijn deels statutair bepaald en voorts uitgewerkt in het reglement van de raad van commissarissen. Het reglement van de raad van commissarissen voldoet aan de governance code 2017. 

De samenstelling van de raad van commissarissen vindt plaats op basis van kwaliteitsprofielen, competenties en verenigbaarheid van functies. Nieuwe leden worden met in achtneming van de opgestelde profielschets en via openbare werving geselecteerd. De raad van bestuur van Groenhuysen kan dan ook terugvallen op een onafhankelijke raad van commissarissen, die handelt vanuit een maatschappelijke verantwoordelijkheid en vanuit de basisprincipes van de zorgbrede governance code.

Bij een herbenoeming, na een periode van vier jaar in de raad van commissarissen, vindt bij alle leden vooraf een beoordeling plaats. De leden worden voor maximaal twee periodes van vier jaar benoemd. 

Alle functies en nevenfuncties van de leden zijn bekend en worden regelmatig geactualiseerd. 

De bezetting van de raad van commissarissen was in 2017 stabiel. De raad van commissarissen bestond in het verslagjaar uit zeven leden. In maart en in november 2017 zijn twee nieuwe leden raad van commissarissen benoemd.

Een keer per jaar wordt de externe accountant uitgenodigd voor de overlegvergadering van de raad van commissarissen en de raad van bestuur. Tijdens dit overleg worden de jaarrekening, het jaarverslag en de management letter besproken. Eenmaal per jaar voert de raad van commissarissen een overleg met de accountant buiten aanwezigheid van de raad van bestuur. Daarnaast zijn twee keer per jaar twee leden van de raad van commissarissen aanwezig bij de overlegvergadering van de raad van bestuur met de ondernemingsraad en eenmaal van de raad van bestuur met de centrale cliëntenraad. 
De raad van commissarissen krijgt op basis van de bestuurscyclus, die georiënteerd is rond een vijftal gedefinieerde risicogebieden, gestructureerde managementinformatie aangeboden. Daarnaast wordt gestructureerde informatie verstrekt op basis van de aangeduide onderwerpen die in het protocol informatievoorziening en informatieverschaffing zijn opgenomen.

Commissies
Voor verdieping op specifieke beleidsterreinen zijn door de raad van commissarissen uit zijn midden commissies ingesteld die naar de volledige raad verslag uitbrengen van de bevindingen. Met deze onderverdeling meent de raad zijn rol goed te kunnen vervullen. De raad van commissarissen kent vier vaste commissies:
· Commissie kwaliteit en veiligheid van zorg
· Commissie audit
· Commissie werving en selectie
· Commissie remuneratie / functioneren en beloning raad van bestuur

De commissie kwaliteit en veiligheid van zorg heeft in 2017 driemaal vergaderd met de raad van bestuur.
De commissie audit heeft in het verslagjaar vier keer met de raad van bestuur vergaderd. Tijdens deze vergaderingen wordt over relevante thema’s gesproken waarbij meer diepgang kan worden gekregen. 
Alle commissies maken een verslag van de vergaderingen; dit verslag wordt geagendeerd in de vergadering van de raad van commissarissen.

Werving & selectie: in 2017 zijn twee nieuwe leden raad van commissarissen geworven. In beide gevallen heeft de raad van commissarissen een extern bureau voor werving en selectie ingeschakeld. Een van twee de nieuwe leden is in gezamenlijkheid met de Centrale Cliëntenraad geworven.

De commissie remuneratie heeft haar aanpak met betrekking tot het functioneren van de raad van bestuur gewijzigd. Er heeft een beoordelingsgesprek plaatsgevonden met de raad van bestuur. Aan de hand van input, opgehaald uit de 360 graden feedback van een aantal relevante interne stakeholders, is het gesprek gevoerd met de raad van bestuur. Dit gesprek heeft in januari 2018 plaatsgevonden.

In 2017 is de gehele raad van commissarissen betrokken geweest bij de werving en selectie van een nieuw lid raad van bestuur. Een extern bureau is bij het gehele werving en selectie proces betrokken. 




Onderwerp van overleg
De raad van commissarissen heeft in het verslagjaar zes reguliere vergaderingen met de raad van bestuur belegd. Er hebben twee vergaderingen plaatsgevonden inzake de WMO B.V. 

Thema’s die tijdens de raad van commissarissen vergaderingen aan de orde zijn geweest zijn:
· De ontwikkelingen en stand van zaken met betrekking tot de Geriatrische Revalidatie Zorg (GRZ);
· De ontwikkelingen op de arbeidsmarkt en het vinden & binden van medewerkers;
· Het Kwaliteitskader Verpleeghuiszorg. Vervolgens is de vertaalslag van het kwaliteitskader naar de aanpak van Groenhuysen toegelicht; 

Onderwerpen die tijdens de vergaderingen van Groenhuysen aan de orde zijn geweest zijn:

Goedkeuring verleend:
· De raad van commissarissen geeft goedkeuring aan het treasury statuut;
· De raad van commissarissen geeft goedkeuring aan het declaratiebeleid raad van bestuur;
· De raad van commissarissen geeft goedkeuring aan het controleplan 2017 van BDO;
· Het jaardocument 2016. Er is goedkeuring gegeven aan het bestuursbesluit tot vaststelling van het jaardocument 2016 (inclusief jaarrekening 2016 Groenhuysen (inclusief Zorgeloos Wonen). De raad van commissarissen verleent de raad van bestuur decharge voor het gevoerde beleid 2016;
· Begroting 2018 Groenhuysen (inclusief Zorgeloos Wonen). Er is goedkeuring gegeven aan het bestuursbesluit tot vaststelling van de begroting 2018. De managementletter is besproken;
· De raad van commissarissen keurt het besluit tot fusie tussen de Stichting Groenhuysen en Stichting Steunpunten Rucphen (SSR), WMO B.V. en Zorgeloos Wonen Privaat B.V. en daarmee de opheffing van de SSR en de beide B.V. ’s goed;
· De raad van commissarissen geeft goedkeuring aan het besluit van de raad van bestuur om de kredietovereenkomst voor de aankoop en renovatie van De Zellebergen aan te gaan;

Besproken onderwerpen:
· De bestuursvisie, opgesteld door mevrouw M. de Jong en de heer P. van den Broek;
· Groenhuysen heeft in september het ISO 9001 2015 certificaat behaald;
· De inspectiebezoeken in oktober 2017 op locatie Heerma State en De Wildenborch;
· De voortgang met betrekking tot de renovatie van de flat Zellebergen;
· Meerjarenstrategie en kernwaarden. De raad van bestuur licht het proces om te komen tot een nieuwe meerjarenstrategie en nieuwe kernwaarden toe;
· De bevindingen van de commissies kwaliteit en veiligheid van zorg, audit en remuneratie Deze bevindingen zijn besproken conform het informatieprotocol;
· Kwaliteit en veiligheid van zorg. Tijdens elke vergadering zijn de relevante ontwikkelingen met betrekking tot dit onderwerp besproken;
· De vier- en achtmaandrapportages inclusief de risicoparagraaf en de stand van zaken met betrekking tot de strategische projecten. Deze rapportages zijn besproken conform de bestuur cyclus;
· Strategische personeelsplanning;
· De inrichting van de Eerste Hulp Kwetsbare Ouderen afdeling op Weihoek;
· De voortgang van de vastgoed- en bouw/verhuisactiviteiten; 
· De planning van de raad van commissarissen vergaderingen 2018, de bijeenkomsten met de adviesorganen en ‘in gesprek over kwaliteit en veiligheid’. De thema’s voor de vergadering van 2018 zijn benoemd.

Benoeming, afscheid en beloning:
· De werving en selectie procedure voor een nieuw lid raad van bestuur;
· Op 22 maart 2017 besluit de raad van commissarissen, gehoord het positieve advies van de interne adviescommissie, lid raad van bestuur, de ondernemingsraad en de centrale cliëntenraad, de heer P. van den Broek per 1 april 2017 te benoemen als lid raad van bestuur van Groenhuysen;
· De terugtreding van de voorzitter de heer H. Brons
De raad van commissarissen is akkoord dat de heer Brons per 12 juni 2017 geen statutair bestuurder meer is van Groenhuysen. De heer Brons blijft tot 12 december 2017 in dienst;
· Voorzitter raad van bestuur per 12 juni 2017
Mevrouw M. de Jong wordt per 12 juni 2017 benoemd tot voorzitter raad van bestuur;
· Afscheid van voorzitter raad van bestuur
De raad van commissarissen neemt afscheid van de heer H. Brons, voorzitter raad van bestuur;
· Benoeming nieuw hoofd bedrijfsvoering;
· Klasse indeling WNT. 
De raad van commissarissen keurt het besluit inzake de klasse indeling WNT goed;
· Benoeming nieuw lid raad van commissarissen mevrouw A. Dane
Per 1 maart 2017 was er een vacature voor een nieuw lid raad van commissarissen. De invulling van deze vacature was op voordracht van de centrale cliëntenraad (CCR). 
In de vergadering van 22 maart 2017 wordt mevrouw A. Dane, horende de positieve adviezen van de CCR, de OR en de raad van bestuur, benoemd tot lid van de raad van commissarissen per 1 maart 2017;
· Het afscheid van de heer J. Jongerius, voorzitter van de raad van commissarissen op 25 januari 2017 en het afscheid van de heer J. Pruyn, lid van de raad van commissarissen op 22 november 2017;
· De raad van commissarissen neemt het besluit om de heer J. van den Brand per 1 maart 2017 te benoemen tot voorzitter van de raad van commissarissen;
· Het opstellen van een procedure, planning en profiel nieuw lid raad van commissarissen;
· Benoeming nieuw lid raad van commissarissen mevrouw Hijlkema
In de vergadering van 22 november 2017 wordt mevrouw M. Hijlkema, horende de positieve adviezen van de OR en de raad van bestuur, benoemd tot lid van de raad van commissarissen per 1 januari 2018;
· De raad van commissarissen neemt kennis van de declaratie- en faciliteitenregeling raad van commissarissen;
· Het rooster van aftreden.


Onderwerpen die tijdens de vergadering van de raad van commissarissen Groenhuysen inzake Groenhuysen WMO B.V. aan de orde zijn geweest zijn:

Goedkeuring verleend:
· Jaarrekening 2016 Groenhuysen WMO B.V.
De raad van commissarissen keurt het besluit van de aandeelhoudersvergadering met betrekking tot de jaarrekening 2016 goed;
· De raad van commissarissen geeft goedkeuring aan het besluit om te fuseren met stichting Groenhuysen en daarmee de WMO B.V. op te heffen;
· De RvC keurt het besluit van de aandeelhoudersvergadering met betrekking tot de begroting 2018 goed;

Besproken onderwerp:
· De vier- en achtmaandrapportages inclusief de risicoparagraaf.

Algemeen

· De raad van commissarissen neemt en krijgt volop de gelegenheid om zich te verdiepen in de gang van zaken in de organisatie. Niet alleen door kennis te nemen van een gestructureerde informatie set, maar ook door onder meer het aanwezig kunnen zijn bij de ‘in gesprek over veiligheid en kwaliteit’. Tijdens deze gesprekken wordt gesproken met medewerkers, vrijwilligers, klanten en/of familie over de kwaliteit en veiligheid van de zorg. 

· De studiedag vond 6 februari 2017 plaats. In het verlengde van de nieuwe Governance Code 2017 en de nieuwe wet bestuur en toezicht is de bijeenkomst gebruikt om een gezamenlijk beeld te verkrijgen over de inhoud van de actuele governance en de betekenis hiervan voor Groenhuysen. Vervolgens heeft er een verkenning plaatsgevonden voor de mogelijkheden voor de evaluatie functioneren raad van bestuur en voor de evaluatie functioneren raad van commissarissen.

· Studiedag raad van commissarissen, centrale cliëntenraad en raad van bestuur. Donderdag 2 november 2017 heeft een gezamenlijke studiedag onder leiding van een externe begeleider plaatsgevonden. Aan de orde is geweest  een nadere toelichting en onderlinge discussie over de taken, verantwoordelijkheden en rollen van de raad van commissarissen en de centrale cliëntenraad.

· Jaarlijks evalueert de raad van commissarissen onder begeleiding van een externe deskundige haar eigen functioneren. De zelfevaluatie heeft 19 juli 2017 plaatsgevonden. Tijdens de studiedag is aan de orde geweest de veranderende rol van toezichthouden en de betekenis hiervan voor het profiel van een nieuw lid raad van commissarissen. Daarnaast is de opzet van het remuneratiegesprek besproken. 

· In het verslagjaar zijn door meerdere leden van de raad van commissarissen trainingen of seminars gevolgd in het kader van deskundigheidsbevordering.

Vergoeding 2017
De honorering van de leden van de raad van commissarissen is vastgesteld op basis van de richtlijnen van de Nederlandse Vereniging van Toezichthouders in de Zorg (NVTZ). Een overzicht van de beloning van de raad van commissarissen is te vinden in de jaarrekening.

Een overzicht van de leden van de raad van commissarissen is te vinden in DigiMv. 
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