	
	
	



Toezichtdocument Livio.
Inleiding
Met ingang van 1 januari 2017 is de nieuwe Governance code Zorg van kracht. Deze code is opgesteld in samenspraak met diverse brancheorganisaties en is uitgegeven door Branche- organisaties Zorg (BoZ). De nieuwe code is een richtinggevend en levend document voor de sector. 
Met het opstellen van dit toezichtdocument wil de Raad van Toezicht van Livio niet alleen voldoen aan de normen uit de governancecode, maar ook een levend visie document opstellen wat structureel input zal geven om met elkaar in gesprek te gaan over het eigen functioneren van de Raad van Toezicht. Het maakt onderdeel uit van een geheel aan documenten waar de Raad van Toezicht mee werkt en die zijn gebundeld in het governance handboek.  
Het toezichtdocument bestaat uit een drietal onderdelen en bijlage:
1. Toezichtvisie
2. Toezichtkader
3. Toetsingskader
Bijlage: schematische weergave toezicht- en toetsingskader, hierin zijn de wettelijke kaders en regelgeving opgenomen en interne en overige documenten die gebruikt worden als toetsingskader.
In het toezichtdocument worden de algemene normen vanuit de governance code gebruikt als basis om vervolgens inzicht te geven aan de vertaling naar de visie op toezicht voor Livio. De visie geeft daarmee inzicht in de manier waarop de Raad van Toezicht invulling geeft aan de diverse rollen: werkgever, toezichthouder, inclusief de bijbehorende transparantie bij het nemen van zorgvuldige besluiten en klankbord voor de Raad van Bestuur. 

1. Toezichtvisie
Het uitgangspunt voor de toezichtvisie van Livio is de statutaire omschrijving: 
“Integraal toezicht houden op het beleid van de raad van bestuur en op de algemene gang van zaken in de stichting en de met haar verbonden instellingen. Hij staat de raad van bestuur met raad ter terzijde. Bij de vervulling van zijn taak richt de raad van toezicht zich naar het belang van de stichting en de met haar verbonden instellingen”. 

1.1. Wat is het doel van de Raad van Toezicht? 
Volgens onze statuten is Livio een organisatie die zich inzet voor het beheer en exploitatie van zorg- en dienstverleningsvoorzieningen in het kader van ouderenzorg en volksgezondheid. De Raad van Toezicht van Livio heeft als doel om toe te zien dat deze zorg- en dienstverlening de gewenste maatschappelijke effecten heeft en bovendien voldoet aan wet- en regelgeving. 
De Raad van Toezicht bestaat ook om de werkgeversrol ten aanzien van de Raad van Bestuur te vervullen en daarbij ondersteuning en feedback te geven, te klankborden en kritische vragen te stellen gedurende de besluitvormingsprocessen. De Raad doet dit om vast te stellen of bij de besluitvorming binnen de organisatie de belangen van diverse betrokkenen op transparante en zorgvuldige manier tegen elkaar zijn afgewogen, en in algemene zin maatschappelijke verantwoording af te leggen.  
1.2. Voor wie wordt er toezicht gehouden?
Er zijn diverse belanghebbenden, zoals verschillende cliëntgroepen, familieleden en mantelzorgers, vrijwilligers, medewerkers en financiers. Voor al deze belanghebbenden wil de Raad van Toezicht op een maatschappelijk verantwoorde manier verantwoording afleggen over het gevoerde beleid van Livio. 

1.3. Wat is ‘goed toezicht’?
De Raad van Toezicht kijkt kritisch naar het eigen functioneren. De leden geven elkaar onderling feedback en communiceren op transparante wijze in de richting van belanghebbenden.  Dit wordt op diverse manieren ten uitvoer gebracht:
· In de Raad van Toezicht worden leden aangenomen die geen conflicterende belangen hebben met Livio en haar belanghebbenden. 
· De Raad van Toezicht legt verantwoording af in de jaarverslaglegging en publiceert deze op de Livio website;
· De maatschappelijke verantwoording in het jaardocument wordt ingevuld en gepubliceerd op de website van daarvoor bestemde overheidsinstantie;
· Samenstelling en (bij)scholingsgegevens worden openbaargemaakt via de website van NVTZ;
· De Raad van Toezicht gaat jaarlijks in gesprek met stakeholders.
De Raad is van mening dat het werk goed is gedaan indien de besluitvorming binnen Livio op zorgvuldigheid is getoetst, advies en feedback is gegeven aan de Raad van Bestuur  op basis van goede informatie, en alle leden tijdens vergaderingen een kritische inbreng hebben, in acht nemend de relevante kwaliteitsnormen, wet- en regelgeving, governance code en eigen gedragsnormen. 














Om invulling te geven aan ‘goed toezicht’  ziet de Raad van Toezicht een aantal onderdelen als noodzakelijk:
1. Bij- en nascholing.

	In 2017 is afgesproken om structureel aandacht aan scholing te gaan besteden. Hierbij is aandacht voor individuele scholing voor nieuwe leden en zittende leden. Daarnaast is aandacht voor scholing van de Raad van Toezicht als geheel waarbij vooral de onderlinge verhoudingen en rolverdeling aan de orde is.




2. Reflectie.
	De Raad van Toezicht evalueert jaarlijks het eigen functioneren waarbij de uitkomsten met elkaar en met de Raad van Bestuur worden besproken. Conform de eisen uit de governance code wordt deze evaluatie minimaal één keer per drie jaar uitgevoerd onder leiding van een externe deskundige. De leer- en verbeterpunten van de Raad van Toezicht worden openbaar gemaakt door deze op te nemen in de jaarverantwoording en te publiceren bij het NVTZ.
Bij de jaarlijkse zelfevaluatie komen competenties van de leden aan de orde, persoonlijke inzet, beschikbare tijd en voorbereiding op de vergaderingen. Daarnaast worden individuele leer- of ontwikkelpunten besproken. 
Conform de eisen uit de governance code vindt tenminste één keer per twee jaar een gesprek plaats over de onderlinge samenwerking tussen Raad van Toezicht en Raad van Bestuur, eventueel onder externe begeleiding.




3.  Transparantie.
	Steeds meer wordt van de Raad van Toezicht verwacht dat zij als toezichthoudend orgaan ook zichtbaar is voor belanghebbenden. Zij dienen niet alleen de jaarlijkse verantwoording openbaar te maken, maar ook gedurende de werkzaamheden transparantie te laten zien over hetgeen wordt verricht en welke kritische vragen worden gesteld aan de Raad van Bestuur. De Raad van Toezicht stelt zich laagdrempelig op voor belanghebbenden door vanaf Q4 2017 een centraal mailadres openbaar te stellen waarmee belanghebbenden zich kunnen wenden tot de Raad van toezicht door het stellen van vragen.
vragenRvT@livio.nl
De Raad van Toezicht wil in 2018 de focus qua transparantie verder ontwikkelen in de richting van externe stakeholders. 











2. Toezichtkaders
Livio heeft te maken met diverse vormen van toezichtkaders, zijnde de kaders en documenten die de Raad van Toezicht in acht neemt bij het uitoefenen van zijn taak, de onderwerpen waarop toezicht moet worden gehouden en de wijze waarop het toezicht moet worden uitgevoerd. 
We onderscheiden externe en interne toezichtkaders welke de basis vormen voor de uitvoering van het toezicht.
2.1. Externe toezichtkaders
Vanuit de overheid heeft Livio te maken met diverse toezichthouders die werken met kaderstellende eisen. Het betreft:
a. Inspectie GezondheidsZorg (IGZ). Zij houden risico-gestuurd toezicht. Op basis van informatie uit allerlei bronnen schat de inspectie in of bij een zorginstelling de kwaliteit en veiligheid van zorg voldoende is. 
b. Nederlandse Zorgautoriteit (NZa). Is een toezichthouder in de gezondheidszorg en kijkt – op basis van eigen analyses en van meldingen van consumenten - of ons zorgstelsel goed werkt en zorgaanbieders en zorgverzekeraars doen wat ze behoren te doen. 
c. Autoriteit Consument en Markt (ACM). Is een toezichthouder die toezicht houdt op de mededinging ten aanzien van een gelijk speelveld voor organisaties.
d. Autoriteit Persoonsgegevens (AP). De Autoriteit Persoonsgegevens houdt toezicht op de naleving van de privacywetgeving.
Naast de genoemde overheidsinstanties heeft Livio ook in toenemende mate te maken met kaders die door brancheorganisatie Actiz en de Nederlandse Vereniging van Toezichthouders in de Zorg (NVTZ) worden gesteld. Deze eisen zijn vooral gebaseerd op transparantie en integriteit en zijn voor een groot deel vastgelegd in de Zorgbrede Governance Code 2017. 
2.2 Interne toezichtkaders
Voor het uitoefenen van haar taken, bevoegdheden en verantwoordelijkheden baseert de Raad van Toezicht van Livio zich op een aantal documenten welke zijn opgenomen in het governance handboek.
a. Statuten van Stichting Livio;
b. Reglement Raad van Toezicht inclusief evaluatieprotocol Raad van Toezicht en Raad van Bestuur;
c. Protocol informatievoorziening Raad van Toezicht;
d. Rooster van aftreden Raad van Toezicht;
e. Reglement Auditcommissie;
f. Reglement Remuneratiecommissie;
g. Reglement Raad van Bestuur inclusief gedragscode voor de Goede Bestuurder en addendum waarneming bij eenhoofdige RvB;
h. Treasurystatuut en procuratieregeling
i. Document interne risicobeheersing en controle systemen;
j. Document integriteitsbeleid
k. Document klokkenluidersregeling
l. Overzicht rol medezeggenschap bij benoemingen
m. Convenant met de CCR
n. Reglement OR en aanvullend document overlegstructuur OR/RvB.

2.3 Waarop wordt toezicht gehouden door de Raad van Toezicht?
De Raad van Toezicht houdt conform de statuten en het reglement tenminste toezicht op:
a. de realisatie van de statutaire en maatschappelijke doelstellingen van Livio;
b. de strategieën alsmede de risico’s verbonden aan de activiteiten van Livio;
c. de opzet en werking van de interne risicobeheersings- en controlesystemen;
d. de financiële verslaglegging;
e. de naleving van wet- en regelgeving;
f. de verhouding met de belanghebbenden;
g. de verhouding met derden belanghebbenden, zoals de zorgverzekeraars, brancheorganisaties en samenwerkingspartners;
h. de kwaliteit en veiligheid van de te verlenen zorg;
i. resultaatafspraken (financiën en bedrijfsvoering:2% winst, kwaliteit van zorg, kwaliteit van medewerkers). 
Volgens de Governance Code 2017  zal de Raad van Toezicht geen verantwoordelijkheden en bevoegdheden van de Raad van Bestuur over nemen en vervullen Raad van Toezichtleden geen bestuursfunctie bij de organisatie. (RvB vervult ook geen RvT taken).
2.4 Hoe geeft de Raad van Toezicht van Livio uitvoering aan het toezichthouden?
Inrichting van het toezicht
De Raad van Toezicht van Livio bestaat uit minimaal vijf en maximaal negen natuurlijke personen. 
Voor de samenstelling van de Raad van Toezicht wordt uitgegaan van een Algemeen profiel en aanvullende specifieke profielkenmerken. Op deze manier ontstaat een Raad van Toezicht met een mix aan expertise die nodig is om invulling te geven aan het uitvoeren van de toezichtvisie.
De specifieke profielen worden opgesteld wanneer zich een vacature binnen de Raad van Toezicht voordoet. Hierbij wordt dan steeds de afweging gemaakt welke specifieke expertise gewenst is voor de samenstelling van de Raad van Toezicht in relatie tot het te voeren strategisch beleid. 
De leden van de Raad van Toezicht functioneren zonder last of ruggespraak en zijn onafhankelijk ten opzichte van elkaar, de Raad van Bestuur en overige onderdelen van de organisatie. Er wordt onderscheidt gemaakt tussen:
a. Onafhankelijkheid van geest (het lid moet in staat zijn onafhankelijk op te treden en een evenwichtige belangenafweging te maken);
b. Onafhankelijkheid naar schijn en feit (het lid dient de schijn van belangenverstrengeling te voorkomen of te beheersen).
Om de onafhankelijkheid en integriteit te bevorderen volgt de Raad van Toezicht de bepalingen in de Zorgbrede Governance code en het Raad van Toezichtreglement. 
De Raad van Toezicht verstaat onder integriteit dat ieder lid zich naar eer en geweten en naar beste vermogen, eerlijk en oprecht van zijn/haar taak kwijt en daar naar handelt. Ieder lid is bereid zijn/haar normen te toetsen aan anderen en open te staan voor feedback. De Raad van Toezicht streeft een cultuur na waarin de leden elkaar aanspreken. De samenwerking is tevens onderwerp van gesprek in de jaarlijkse zelfevaluatie. 

3. Toetsingskader.
Het toetsingskader is het samenhangend geheel van de criteria, meet- en/of ijkpunten, normen, succes- en risicofactoren die de Raad van Toezicht kan en moet hanteren bij het uitvoeren van het integrale toezicht. Het toetsingskader voor de Raad van Toezicht sluit aan op de structuur die in de gehele organisatie wordt gehanteerd. 
Hieronder wordt omschreven hoe deze structuur functioneert. Aansluitend is in de bijlage schematisch weergegeven hoe het toezicht en toetsingskader wordt gecombineerd.
 De Raad van Toezicht vervult de toezicht-, goedkeurings-, advies- en werkgeversrollen op een evenwichtige wijze en richt zich daarbij op het belang van Livio vanuit het perspectief van het realiseren van de maatschappelijke doelstelling van Livio en de centrale positie van de cliënt daarin. De Raad van Toezicht toetst of de Raad van Bestuur alle in aanmerking komende belangen van belanghebbenden zorgvuldig en evenwichtig afweegt.
Tweejaarlijks komt het Management Team met de Raad van Bestuur bijeen in beleidsdagen waarin de strategische koers voor de voorliggende periode wordt bepaald, danwel bijgesteld. Deze koers vormt de input voor het (kwaliteits)jaarplan. 
Binnen Livio is er voor gekozen veel regie en verantwoordelijkheden rechtstreeks bij de teams te leggen. De teams hebben hiervoor een viertal aandachtsvelden gekregen waar zij de rollen in de teams op verdelen. De aandachtsvelden dragen bij aan de ontwikkeling tot een professioneel functionerend team. 
De vier aandachtsvelden zijn:
· Cliënt;
· Medewerkers;
· Bedrijfsvoering;
· Kwaliteit & Veiligheid.
Voor deze aandachtsvelden zijn diverse meetinstrumenten en dashboards beschikbaar waar de teams gebruik van kunnen maken. Vanuit de regie van de teams komen de resultaten op de aandachtsvelden terug als input voor de kwartaal- en stoplichtrapportages voor de Raad van Toezicht. Input voor de Raad van Toezicht is verder afkomstig van de Raad van Bestuur, bestuurssecretaris, leden van het Management Team en de externe accountant. Deze input bestaat onder andere uit:
· Begroting;
· Jaardocument/jaarrekening;
· Meerjarenbeleidsplan;
· Strategische plannen;
· Kwaliteit-, incident- en calamiteitenregistraties;
· Resultaten uit interne en externe audits en risico-inventarisaties;
· Tevredenheidsmetingen (cliënten en medewerkers). 




Managementleden worden regelmatig uitgenodigd om input te geven in een Raad van Toezicht vergadering dan wel schriftelijk input aan te leveren. Tweemaal per jaar wordt door een wisselende afvaardiging van de Raad van Toezicht het contact gezocht met de Ondernemingsraad en de Centrale Cliëntenraad. De Raad van Toezicht legt jaarlijks een werkbezoek af aan één of meerdere locaties en praat met belanghebbenden op basis van actuele thema’s tijdens een jaarlijkse stakeholdersbijeenkomst. De informatievoorziening is dus vanuit diverse bronnen afkomstig en wordt niet eenzijdig vanuit de Raad van Bestuur aangeleverd aan de Raad van Toezicht. Deze informatievoorziening ligt vast in het protocol informatievoorziening van de Raad van Toezicht.
De toezichtrol die de Raad van Toezicht hanteert is steeds een afweging: licht waar het licht kan en zwaarder waar het zwaar moet.
De Raad van Toezicht hanteert bij het uitvoeren van toezicht en toetsing een vergaderstructuur van minimaal zes reguliere vergaderingen per jaar. Deze vergaderingen hebben een vaste opbouw: 
· Voorbespreking: rolverdeling voor de komende vergadering wordt doorgenomen; wie neemt bij welk agendapunt het voortouw;
· Terugkijken op/verantwoording over de achterliggende periode: op diverse gebieden: financiën, kwaliteit, verzuim, voortgangsrapportage, ontwikkelingen die zich voor hebben gedaan binnen de diverse Resultaat verantwoordelijke Eenheden (RvE’s);
· Vooruitkijken: ontwikkelingen in het werkveld, strategie, innovatie en themagerichte onderwerpen voor de periode die komen gaat (korte en langere termijn);
· Verslaglegging
· Aangelegenheden rondom de Raad van Toezicht zelf. Hierbij is ruimte voor reflectie, advies en feedback. Hierbij wordt ook structureel gekeken naar scholingswensen en planning van thema-onderwerpen.
 







Bijlage: schematische weergave toezicht- en toetsingskader.
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